

安庆市怀宁县公安局刑侦大队长吴志伟 一个针头“刺破”连环命案迷雾



记者 王涛

吴志伟是安庆市怀宁县公安局刑侦大队长,从事刑侦工作已经20多年。他没有高大魁梧的身材,但却用自己的智慧书写了一个个传奇故事。吴志伟的“代表作”很多,想请他给我们讲述一个破案故事,他还真不好选择,所以我们便“点”了一宗连环杀人案,聆听他如何用一根针头“刺破”这宗连环命案的重重迷雾。

命案连发,“神探”出更

2009年7月22日,怀宁县小市镇良湖村,一男一女被杀。命案突发,吴志伟立即带队赶到现场,发现男死者赤脚仰面躺在室外菜地里,女死者(67岁)赤脚俯卧在床上,生前遭性侵害。

由于没有任何目击者、知情人,警方成立了40人的专案组,在案发周边区域进行拉网式排查,并先后赴湖北、江西、湖南、浙江、广东等地开展案件串并,先后提取重点人群血样数百份。

就在这起案件尚未有实质性突破的时候,2010年12月27日,惨案再次发生。当日上午8时许,小市镇毛安村又有一男一女被人杀死在房间内,女死者生前同样遭到性侵害。

一个针孔,破译死因

这个命案现场与上一个不同,上一个案件里,现场血流满地。而这个案件里,受害人的身体上没有任何伤痕,观察尸体发现像是中毒而死。

死因困惑的时候,吴志伟在现场不远处发现一个针头,他立即联想到当地偷狗人惯用的毒镖,于是要求法医进行第二次尸检,结果在两个受害人身上,找到非常微小的针孔。随后又

在现场找到了一枚毒镖,死因终于明朗。确定嫌疑人是用偷狗用的毒镖作案后,侦查范围一下精准了很多,嫌疑人必定曾经偷狗,或是熟悉这种毒镖的使用方法。

一个鞋印,锁定物证

随后,侦查员发现,现场的入室大门上,有一个李宁牌运动鞋的鞋印。吴志伟分析认为,这个鞋印很有可能是嫌疑人敲门入室时留下的。与此同时,吴志伟在围观者中间发现了潜山人刘某。刘某

因家贫一直未婚,曾因猥亵妇女被处理,处理人正是吴志伟。看到刘某,吴志伟心中顿时涌起了种种疑惑。案件刚刚发生,刘某不是本地人,怎么会在这里看热闹?刘某经常偷狗,毒镖是否和他有关?案件中67岁

的老妇人还受到性侵害,刘某未结婚,是否有作案动机?考虑到这些,吴志伟立即对刘某展开调查,并立即用刘某的鞋印与门板上的鞋印进行对比,结果,二者并不一致。吴志伟让刘某留下电话号码以待调查。

一个号码,揭开真相

现场勘查结束后,警方开始对与现场有关的其他线索进行排查,排查中发现,案发当晚,有一个神秘的电话号码曾在现场附近频繁使用,而吴志伟更是惊奇地发现,这个号码当时竟与刘某所留下的电话号码联系过。

和飞。此人与刘某一样,没有结婚,经常偷狗,也曾被公安机关打击处理过。

刘某交代,当晚正是哥哥刘和飞打电话给自己,要自己帮忙联系车辆外出。而且,刘和飞平时都穿李宁牌运动鞋。很明显,刘和飞有重大作案嫌疑,警方立即对其展开抓捕。

吴志伟根据之前询问的情况,带领侦查员迅速将刘某抓获,再度对其展开调查。

2010年12月30日,专案指挥部掌握到准确信息,刘和飞出现在怀宁县高河镇一商城。

调查结果令人哑然失笑,神秘号码的主人就是刘某的哥哥刘

勘查推理,以窥“天机”

刘和飞随身携带有发射毒镖的弓箭,万一在抓捕过程中刘和飞拒捕,将给抓捕人员带来巨大风险。

针孔、鞋印、电话号码都是其中的关键点。如果没能从一个针头想到针孔,查出真正死因,就无法锁定嫌疑人群;如果没有在人群中一眼发现刘某并留下他的电话号码,就无法发现明确关联人物;如果没有那个李宁牌鞋印,就无法准确锁定刘和飞的嫌疑。

有危险也要上!在暗中包围刘和飞之后,吴志伟瞅准一个机会,第一个冲上前去,在战友的配合下将其制服。

看完整个过程,您觉得,吴志伟是不是挺神的?吴志伟说,其实也没有想象的那么神,所谓的神探,只是更细致地勘查现场,寻找别人没有发现的痕迹,并加以推理分析,做出正确判断,以此指引案件的侦破工作。

刘和飞落网后,不交代任何犯罪事实,但DNA检测结果证明,他就是两宗杀人案件的元凶。最终,刘和飞对两宗抢劫、强奸、杀人案件的犯罪事实进行详细供述。

案件破获之后,回头查看侦破过程,案件最终能够成功破获,

“雾里青·龙脉兰香” 龙年之春奢华上市



中国龙脉 世界兰香

2012,中国的龙年。龙是中华民族图腾,被中国人寄寓了无数美好的心愿:潜龙在渊,一飞冲天,呼风唤雨,青云直上。龙象征着力量、富贵、幸运。

2012,产于皖南仙寓山龙脉尖的雾里青·龙脉兰香为您带来龙年新香。

大吉龙年,龙脉之上,雾里青云,香出于兰,“雾里青·龙脉兰香”首度亮相,限量出品,奢华尊享。这巅峰的嫩蕊,这称绝于世吐气如兰的呼吸,这动人心魄的传奇,在这个新春,静候您的品赏。

每 500 克 9999 元

团购优惠:0566-6027120

天方茶苑沃尔玛店隆重开业! 地址:合肥市翡翠路与芙蓉路交口港澳广场沃尔玛入口二层

天方茶苑加盟热线:0551-5670209 13866565959 联系人:盛经理 详情请登录:www.teatf.com

买茶,到天方茶苑 全省各地市均有实体店 买茶,上天方茶网 网址:www.tfcw.cn